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OPERAÇÕES COM NÚMEROS INTEIROS





Adição


Sinais iguais  adicionamos seus módulos,   atribuindo à soma o sinal das parcelas.





Ex.: (+10) + (+3) = 10+3 = 13


      (-10) + (-3) = -10-3 = -13





Sinais Diferentes  subtraímos seus módulos, atribuindo à soma o sinal da parcela que tem maior módulo.





Ex.: (-10) + (+3) = -10 + 3 = -7





Subtração  subtrair dois números inteiros é equivalente a se adicionar o primeiro número ao oposto do segundo.





Ex.: (-6) - (-4) = (-6) + (+4) = -6 + 4 = -2





Multiplicação e Divisão


O produto de dois números inteiros é obtido multiplicando-se os seus módulos, e este produto será:





Positivo , se os números tiverem o mesmo sinal.


Negativo, se os números tiverem sinais contrários.





Obs.: na multiplicação, o produto é nulo, se um deles for nulo (zero).





Ex.: (+2) . (+3) = +6


       (+2) . (-3) = -6


       (-2) . (+3) = -6


       (-2) . (-3) = +6


          0 . (-2) =   0





Potenciação


Na potenciação de números inteiros de base não-nula.





Se expoente é par  a potência é positiva.


Se o expoente for ímpar  a potência tem o mesmo sinal da base..





Ex.: (+2)2 = +4


       (-2) 2 = +4


       (+2)3 = +8


        (-2)3 = - 8





EXERCÍCIOS





Resolva as seguintes expressões:





-5- {-3- [-2- (-5+3)]} =


-10- {-5- [-1- (-1-4)]} =


-2-3.5+4.3 =


(-4).(-3)+(-2).5-(-6).(-8) =


(25-36:9) - {[(10-25:5)-(-3+6.4)]-(6+2.5)}





Determine o valor das seguintes potências:





(-2)2


(-2)3


(-2)4


(-2)5


(-1)195


(-1)196


25


24





CUIDADO!





(-2)4  -24, porque


(-2)4 =


-24 =





(epcar) Se A =               e B = 





     Determine  o valor de K na expressão





     A - B = 





Operações com potências de mesma base





MULTIPLICAÇÃO:








DIVISÃO:





POTÊNCIA DE POTÊNCIA:





Efetue, utilizando as propriedades de potências: (a0)





53 . 54 =


23 . 2 =


54 : 52 = 


53 : 5 =


am . an =


am : an =


am : am =


a3 : a4 =





OBS.: ao = 1:ao


             a-n =      ao e n 





Efetue, utilizando as propriedades das potências: 





(52)3 =


{ [(-3)2 ]5 }4 =


(32)3 =


32


22


[(22) ]





22           =


50 =


05 =


17 =


71 =


492 - 74 + 254 - 58 + 163 - 212 + 813 - 312 =


3-2 =


(    )-2 =


(     )-2 =


(eeaer) (-5)-2 : [(53)2 ]2 : (-5)-1 =





(eeaer) Efetuando-se: (-2  )4 - 3. (-15)  - 50 , obteremos:





10


12


4


–12





(cefet-rj) Seja n=                          , então





o número  que está mais próximo de n é:





1,25


12,5


125


1250


12500





Determine o valor de  





Sendo 2k = b, então 2-2+3k vale:





3b2








4b


2b3





(cesgranrio) Se a2 = 996; b3 = 997; c4 = 998, então (abc)12 vale:





9912


99


9928


9988


9999





GABARITO





-2 


      b) -1


      c) -5 


      d) -46


      e) 53                            


4


      b) -8


      c) +16


      d) -32


      e) -1


      f) 1


      g) 32


      h) 16


K = 250


 a) 57


      b) 24


      c) 52


      d) 52


      e) am+n


      f) am-n


      g) ao
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